Laboratorio : Taller de Programación Cliente Servidor
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1. Planteamiento del modelo Cliente servidor para la definición de topologías Globales de los Sistemas de Información.

1.1 Ocultamiento de los Mecanismos de Bajo Nivel.

1.2 División del Trabajo por Niveles, localización de posibles errores disminuye el tiempo de desarrollo.

1.3 Aplicaciones Robustas y fácilmente Ampliables

1.4 Distribucion del trabajo en el cliente, descargando el servidor permite mantener la inversión.

Ejemplo: Sistema Operativo
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File System
Memory Manager

Process Manager

Ejemplo Unix El esquema de procesos del Sistema operativo Unix es claramente una aplicación de este mecanismo. Al partir, Unix, se ejecutan unos procesos denominados daemons cuya función principal es quedarse residentes, esperar peticiones y servirlas y volver a quedar residentes.

Ejemplo SGBD

· Aumento del volumen de datos administrados, mejoramiento de los índices y algoritmos de búsqueda, forman parte importante del sistema.

· Acceso al disco con formato propio para administración independiente del S.O.

· Diseño riguroso de estos sistemas bajo esta topología permite asegurar una vida larga que asegura la inversión efectuada.
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Análisis de Casos Mediante Tecnologia Cliente Servidor

2. Análisis del modelo Cliente servidor para la aplicación a los Sistemas de Información.

2.1 Cual es el Cuello de Botella del Sistema ?.

2.2 Relación Costo Rendimiento de las Modificaciones a efectuar

2.3 Determinación de los datos del Cliente.

Ejemplo Sistema de información electoral Nivel País. El sistema debe contar con la información de toda la información electoral y debe ser capaz de responder consultas a nivel regional.

Cual es el cuello de Botella? Principalmente las comunicaciones y el procesador central. Un servidor central atendiendo todas las consultas de regiones.

Modificación a efectuar: Servidores regionales de tipo UNIX que sirven datos a un grupo de terminales Windows, Las labores de presentación y validación de pantallas se ejecutan en los clientes Windows. El servidor central actúa como sistema de respaldo ante posibles caídas de los servidores UNIX o de las conexiones entre este y los clientes. El costo está asociado al número de clientes Windows y servidores UNIX, la mejora del Rendimiento de la situación inicial es sustancial y se mantiene la inversión del computador Central.

Determinación de los datos del cliente: los formatos y los datos necesarios para efectuar las validaciones estarán en los clientes Windows. Los servidores UNIX almacenan sólo los datos de los electores de la región.

Ventajas: 

· Evitamos la réplica de millones de registros en los Servidores periféricos, consiguiendo un aumento del rendimiento del sistema en término de las comunicaciones ya que están agrupados los datos geográficamente con mayor probabilidad de ser referenciados.
· Seguridad Funcional: permite trabajar en caso de caída de una estación o de las comunicaciones.
· Se gana en presentación gráfica de los Clientes.
Desventajas:

· Complejidad de los algoritmos de actualización de información y mantención de la consistencia de los datos.
· Dimensionamiento de los datos transferidos, mayor costo en el Cliente, para minimizar el número de llamadas.
3. Programacion de entornos Cliente/Servidor

Para comprender el conjunto de tareas que debe realizarse, para convertir un software no orientado al modelo cliente servidor a otro que si lo está, vamos a analizar lo que ocurre al solicitar un servicio que es remoto, puesto que en el análisis del modelo, este es el principal cuello de botella.
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Lo que se intenta hacer es establecer un filtro de datos (D) que impida la redundancia de accesos, es decir que se impida que se vuelva a ejecutar un acceso (C) a la BD de un elemento accedido previamente, de esta manera disminuimos el tráfico. Este filtro se debe llevar a cabo a través de un estudio detallado del modelo de datos y del flujo del proceso.
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Ventajas:

· Sólo se realiza una petición, se llama solo una vez a la función adecuada a la función que establece y libera la comunicación.

· Disminución de los tiempos de acceso a la Base de Datos.

· Disminución de tiempo de ejecución por acceso a memoria estática en vez de la BD.

4. Estructura de Programación

Se debe distribuir el trabajo que realiza el programa en varios grupos con funcionalidades diferentes.

· Modulo de Carga de Datos: Obtención de los datos a utilizar durante la sesión.
· Modulo de Interfaz de Usuario: Gestiona el acceso de los campos en pantalla, formato y validación.
· Modulo de Proceso: Contiene el código para generar información adicional, teóricamente no debiera contener accesos a la B. Datos.
· Modulo de visualización de Resultados: manejo adecuado de los resultados y confirmación.
· Modulo de actualización:Una vez realizada la Confirmación puede actualizarse la B. Datos mediante una conexión.
Estos son  principalmente los módulos en los que se puede estructurar un programa Cliente /Servidor. Si la aplicación es muy grande debe dividirse en sub programas.

La existencia de estos Módulos no implica un orden previo en su programación.

Algoritmo.
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Acceso de Escritura

5. Ejercicio de Laboratorio

Haga un programa en VB que se conecte con Oracle Bajo la Arquitectura Cliente/Servidor Usando el Driver ODBC, en que se use esta tecnología de programación.
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